

## Obavijest

### Young Atlanticist Summit Bucharest 2008

1-6. travnja 2008.

Nakon uspješno održanog sastanaka mladih atlantista u Pragu 2002. te Istantulu 2004. godine, Young Atlanticist Summit Bucharest 2008, u organizaciji Atlantskog vijeća SAD-a, Euro-atlantskog vijeća Rumunjske, Atlantic Treaty Associationa, Youth Atlantic Treaty Associationa te Akademije Obavještajne Agencije Rumunjske (SRI), okupio je 120 mladih lidera iz trideset i pet zemalja članica Partnerstva za mir i NATO-a te najbolje studente Sveučilišta u Kabulu.

Mladi lideri dobili time su jedinstvenu priliku za analiziranje i promišljanje gorućih sigurnosnih izazova današnjice, trenutne uloge i prioriteta Saveza sa vodećim svjetskim liderima, poput generalnog tajnika NATO-a Jaap de Hoop Scheffera, zapovjednika SAC-a Generala Johna Craddocka, afganistanskog predsjednika Hamida Karzaia, predsjednika Gruzije Mikheila Saakashvilia, predsjednika SAD-a Georgea W. Busha, nizozemskog premijera Jan Petera Balkenendea, albanskog premijera Salia Berishe, estonskog predsjednika Toomasa Ilvesa, rumunjskog premijera Calina Popescu Tariceanua i predsjednika Traiana Basescua.

Iznimna vrijednost cjelokupnog projekta ogleda se i u mogućnosti mladih lidera da svjedoče najvećem sastanku na vrhu u povijesti Saveza, koji se bavio pitanjima širenja i partnerstva, prisutnosti u Afganistanu, odnosima na relaciji EU-NATO, vojnim sposobnostima, te budućom ulogom i transformacijom organizacije.

Kao rezultat razgovora sa glavnim akterima kreiranja međunarodnog potretka, prijašnjih znanstvenih spoznaja te angažiranosti mladih lidera u aktivnostima nacionalnih Atlantskih vijeća te udruga koje se bave analizom te promicanjem NATO-a, izrađene su deklaracije o budućoj ulozi Saveza u pitanjima energetske sigurnosti, sporu oko imena Makedonije te mogućnostima suradnje između Youth Atlantic Treaty Associationa i mladih lidera iz Afganistana.

Deklaracija o pitanjima energetske sigurnosti proizašla je iz simulacije u kojoj su sudionici imali priliku predstavljati svoje zemlje na sastanku Sjevernoatlantskog vijeća te rješavati jedno od nadolazećih krucijalnih pitanja o kojima NATO još uvijek nema jasno definiranu politiku – pitanje energetske sigurnosti u vrijeme izbijanja kriza.

Kroz iskustvo prve u povijesti održane video konferencije sa Sveučilištem u Kabulu, sudionici su dobili direktan uvid u brojne izazove koji još uvijek stoje pred Afganistanom te čuli razmišljanja o najučinkovitijem vidu pomoći i budućem angažmanu Saveza.

Potaknuto konstruktivnom te dinamičnom raspravom na blogovima te video uracima i intervjuima sudionika, okupljanje mladih lidera donijelo je možda i najvrjedniju inicijativu, onu za stvaranjem mreže mladih atlantista, koja će putem trajnog on-line foruma i internetske stranice omogućiti širenje kontakata, razmjenu mišljenja, interakciju sa svjetskim liderima te u konačnici budućnost euroatlantske ideje među mladom generacijom.

*mr. sc. Dana Luša*